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Від укладачів 
 

Видання «Пізнання життя у всіх його проявах» присвячене 
Віталію Івановичу Денесюку – відомому науковцю та лікарю, 
мислителю, аналітику, завзятому автору, який невтомно працює 
над створенням медичних та літературно-художніх видань. 

Покажчик складається з текстової та бібліографічної частин. 
Перша частина містить інформацію про життєвий шлях, наукову та 
практичну діяльність Віталія Івановича, знайомить з його учнями, 
викладацькою та громадською діяльністю. У розділі «Вітання від 
колег та учнів» розміщені щирі слова вдячності та поваги ювіляру. 

До бібліографічної частини покажчика увійшли монографії, 
навчальні посібники, патенти, статті зі збірників наукових праць, 
періодичних видань, матеріалів науково-практичних конференцій, 
з’їздів, конгресів. Також у покажчику подано літературно-
аналітичні видання автора, над створенням яких він працює 
останніми роками. У межах розділів записи систематизовано в 
хронологічно-алфавітному порядку. Значну частину матеріалів, що 
увійшли до видання, переглянуто de visu, інші позначені знаком 
зірочка (*).  

У зв’язку з різночитанням прізвища автора у покажчику 
зустрічається два варіанти – Денесюк і Денисюк. 

Видання супроводжує «Іменний покажчик», в якому 
публікації співавторів позначені номерами бібліографічних записів. 
Спочатку подаються прізвища кирилицею, а потім –латиницею. 

При підготовці покажчика використано фонди Наукової 
бібліотеки Вінницького національного медичного університету 
ім. М. І. Пирогова та бібліотек міста Вінниці, електронні каталоги 
бібліотек України та мережу «Інтернет». 

Дякуємо ювіляру, Віталію Івановичу Денесюку, за надані 
матеріали і світлини, які ілюструють його практичну, науково-
педагогічну та художньо-аналітичну діяльність. 
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Біографічний нарис і основні напрями  
наукової та освітньої діяльності 

 

Віталій Іванович Денесюк народився 5 жовтня 1938 року 
в селі Рогізна (нині Тульчинський р-н Вінницької обл.), 
у сім’ї небагатих селян. Його дитинство припало на нелегкі 
воєнні та післявоєнні роки, він добре пам’ятає страшні часи 
голодомору 1946–1947 років в Україні. Попри  важкі 
обставини життя тих часів батьки прагнули дати дітям гарну 
освіту. Після закінчення Гвоздівської семирічки з відмінним 
атестатом, без іспитів вступив до Вінницького медичного 
училища, яке закінчив у 1957 році.  

У 1957–1961 роках Віталій Іванович служив на 
Чорноморському флоті спочатку радіотелеграфістом 
крейсера-ракетоносця, згодом ввійшов до штату медичної 
служби крейсера та завідував  аптекою. Чотирирічна служба 
на флоті сформувала його наполегливий характер, сприяла 
розвитку відповідальності та працьовитості.  

Протягом 1961–1967 років навчався у Вінницькому 
державному медичному інституті ім. М. І. Пирогова (нині – 
Вінницький національний медичний університет 
ім. М. І. Пирогова (далі ВНМУ ім. М. І. Пирогова) та отримав 
спеціальність «Лікарська справа». Віталій Іванович ще під 
час навчався працював лаборантом кафедри факультетської 
терапії, а потім – фельдшером гематологічного відділення 
обласної лікарні ім. М. І. Пирогова. Займався науковою 
роботою, збирав матеріали для майбутньої кандидатської 
дисертації. Крім навчання займався спортом, брав активну 
участь у студентському житті університету, зустрів кохання 
та створив сім’ю. 
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Після закінчення медичного інституту протягом року 
Віталій Іванович працював завучем Погребищенського 
медучилища (Вінницька обл.) та за сумісництвом – 
терапевтом Погребищенської ЦРЛ, де за короткий термін 
отримав практичний досвід викладацької, керівної та 
лікувальної роботи. Там же прийняв тверде рішення 
продовжувати навчання, вступати до клінічної ординатури та 
працювати над завершенням своєї наукової роботи.  

У 1968 році він вступив до клінічної ординатури 
кафедри пропедевтики внутрішньої медицини. 1 вересня 
1970 року В. І. Денесюк був зарахований асистентом кафедри 
пропедевтики внутрішньої медицини ВМІ. Займався науково-
дослідницькою роботою та написанням кандидатської 
дисертації на тему «Функціональний стан серцево-судинної 
системи у хворих лейкозом», яку захистив у 1972 році. Саме 
у цей період Віталій Іванович став досвідченим лікарем, 
розкрив свої наукові здібності, набув ґрунтовних знань та 
освоїв цілий ряд інструментальних методів дослідження.  
У 1980 році став доцентом кафедри пропедевтики 
внутрішньої медицини. Протягом 1983–1985 років навчався 
в докторантурі з терапії. У 1986 році захистив докторську 
дисертацію на тему «Роль центральної, регіонарної 
гемодинаміки, мікроциркуляції та тканинного обміну 
в патогенезі серцевої недостатності при ІХС та методи 
корекції виявлених змін». У 1991  році він був призначений 
завідувачем кафедри шпитальної терапії № 2 (з 2008 р. – 
кафедри внутрішньої медицини № 3 ВНМУ 
ім. М. І. Пирогова), а з 2017 року працює професором цієї 
кафедри. 
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Працюючи завідувачем кафедри, Віталій Іванович 
приділяв значну увагу організації навчального процесу, 
якісній підготовці наукових кадрів та лікувальній роботі. Під 
його керівництвом відбулося багато позитивних змін на 
кафедрі, вдалося досягти покращення якості освіти студентів 
і лікарів-інтернів та підготуватися до нових викликів 
сьогодення. 

Професору вдалося створити наукову школу та новий 
напрям в кардіології, який був спрямований на розробку 
нових критеріїв оцінки порушень ендотеліальної функції;  
дослідження міокардіальної дисфункції; ремоделювання 
серця та судин; дисліпідемії у розвитку ІХС; артеріальної 
гіпертензії; аритмії серця та серцевої недостатності. Наукова 
школа займається вивченням ролі цих факторів у розвитку 
і прогресуванні ускладнень хвороб серця та судин, 
проведенням диференційованого лікування, направленого на 
покращення якості життя даної категорії хворих і зменшення 
їх смертності. Кафедра більше чверть століття проводить 
щорічні конференції переважно з впровадження результатів 
доказової медицини в практику сімейних лікарів, кардіологів 
та інших спеціалістів. Під керівництвом Віталія Івановича 
підготовлено 19 кандидатів, 2 докторів медичних наук та 
13 магістрів. 

В. І. Денесюк протягом тривалого часу активно 
займається видавничою діяльністю.  Опублікував в цілому 
457 наукових праць, серед яких 16 монографій та навчально-
методичних посібників, в яких Віталій Іванович разом зі 
співавторами після проведених широкомасштабних 
досліджень розкриває актуальні теми кардіології та 
встановлює ряд факторів, що впливають на розвиток 
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і прогресування серцево-судинних захворювань та їх 
ускладнень. Він є автором близько 35 свідоцтв та патентів на 
винаходи та раціоналізаторські пропозиції.  За його 
авторством створено 3 підручники з доказової внутрішньої 
медицини, які отримали перші премії Національної академії 
наук вищої освіти України. 

Поряд з цим Віталій Іванович активно займається 
художньо-аналітичною діяльністю, яка спрямована на 
духовне збагачення і патріотичне виховання суспільства. 
Перша книга «Етапи життя людини в медичному, 
філософському та релігійному розумінні» (2013) отримала 
міжнародне визнання; друга – «Любов і мудрість у поезії» 
(2021) і третя – «Мудрі вислови для духовного збагачення та 
патріотичного виховання суспільства» (2023) охоплюють 
аналіз досягнень поетів-ліриків та мислителів світу (в тому 
числі українських) за три тисячі років. Це велике надбання, 
що має державно-політичне значення. 

Автор за останні десять років у віці 75–85 років 
опублікував 11 книг: 7 монографій, підручник та 3 навчально-
методичних посібники, що є не тільки власним, а й 
українським досягненням. 

Професор В. І. Денесюк обраний академіком чотирьох 
академій наук: Вінницької академії медико-технічних наук 
НМТТ України (1995), Нью-Йоркської академії наук (1998), 
Української академії економічної кібернетики (2002), 
Академії наук вищої освіти України (2008). Йому присвоєно 
звання «Почесний діяч НМТТ України» (1999), звання 
«Заслужений діяч науки і техніки України» (2015) та лауреата 
Державної премії України в галузі науки і техніки (2020). За 
плідну наукову роботу, сумлінну викладацьку і лікувальну 
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працю Віталій Іванович нагороджений: почесними грамотами 
Кабінету Міністрів України (2003) та Міністра охорони 
здоров’я України (2007, 2008); медаллю імені академіка 
Стражеска М. Д. «За заслуги в охороні здоров’я» (2008),  
медалями О. О. Богомольця (2016), Івана Пулюя (2017) та 
ім. Святого Володимира (2018); орденами «Науковець року 
2019» та «Науковець року 2020». 

Віталій Іванович не тільки талановитий вчений, але 
всебічно розвинута особистість, він завжди вміло поєднував 
наукову роботу з інтелектуальним життям. Дух творчості, 
ерудиція, любов до літератури та мистецтва сприяли 
створенню низки художньо-аналітичних видань. У 2013 році 
вийшла унікальна книга «Етапи життя людини в медичному, 
філософському та релігійному розумінні», яка відображає 
досягнення світової науки, аналізує всі періоди життя людини 
з різних точок зору, викладені в ній наукові факти 
перегукуються з філософськими та релігійними поглядами та 
ілюструються живописом видатних художників різних епох. 
У 2021 році побачив світ новий проєкт «Любов і мудрість у 
поезії : антологія міжнародної лірики, створеної протягом 
тисячоліть», в якому автори-укладачі наводять вибірки 
літературних творів відомих, популярних поетів світу та їх 
короткі біографії. В період російсько-української війни 
опублікував художньо-аналітичну книгу «Мудрі вислови для 
духовного збагачення та патріотичного виховання 
суспільства» (2023).   

Зараз Віталій Іванович є професором кафедри 
внутрішньої медицини № 3 ВНМУ ім. М. І. Пирогова. 
Розробляє нову концепцію написання клінічних монографій, 
разом із співавторами підготував до друку монографію 
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«Клініко-інструментальні предиктори прогнозування 
ускладнень серцево-судинних та коморбідних захворювань» 
про досягнення кардіології за 15 років. Аналогів такої 
монографії в Україні немає. Колектив співавторів активно 
працює над наступними двома монографіями, які будуть мати 
певне значення для нашого університету та розвитку 
внутрішньої медицини в Україні. Така трилогія монографій 
дуже необхідна лікарям внутрішньої медицини, яка 
відображає досягнення доказової медицини, вітчизняної 
науки та власних робіт автора в галузі предикторів 
прогнозування ускладнень внутрішніх захворювань. 

Віталій Іванович Денесюк є одним з провідних 
кардіологів України, він продовжує працювати на ниві 
практичної медицини, ділиться своїм багаторічним досвідом 
та навчає лікарів-інтернів з внутрішньої медицини. 

 
За матеріалами В. І. Денесюка 
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Вітання від колег та учнів 
 

До ювілею Віталія Івановича Денесюка 
 

5 жовтня 2023 року виповнилось 
85 років Віталію Івановичу Денесюку. 
Дивлячись на його життєвий оптимізм, 
невичерпну енергію і працездатність, не 
можливо не погодитися з думкою класика – 
«людина повинна жити значно більше ніж 
100 років…». Саме Віталій Іванович і є 
доказом цього cтвердження. 

Ювілей – важлива і хвилююча подія для людини та її 
близьких. Це особливий день, який знаменує круглу дату 
і запам’ятовується, насамперед, привітаннями від родичів, 
друзів і колег, урочистостями та подарунками.  

Ювілей 85 років демонструє набуті мудрість і життєвий 
досвід, що є головними перевагами цього віку. Є про що 
згадати і є ще про що мріяти! Життя ж не закінчується, 
навпаки, ще багато цікавого попереду! Дорослішають внуки 
і правнуки, радуючи свого улюбленого дідуся. Є більше 
вільного часу, щоб втілювати в життя і реалізовувати задумане 
раніше. 

Однак з позиції філософії людського життя ювілей – це 
дата, яка показує закінчення певного етапу життя та початок 
іншого. 85-річний етап у житті Віталія Івановича 
характеризується величезною кількістю досягнень і набутків, 
переплетінням цікавих і сумних подій, титанічного психо-
емоційного напруження… Віталій Іванович є людиною, яка 
об’єднала в собі велику кількість позитивних якостей: 
вимогливого і об’єктивного вчителя і керівника, невпинного 
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і наполегливого науковця, високопрофесійного і уважного 
лікаря, чуйного і любячого чоловіка, батька і дідуся… 

85-річний етап свого життя Віталій Іванович пройшов 
у режимі напруженої науково-педагогічної діяльності та 
самовдосконалення. Небагато науковців та педагогів можуть 
порівнятися з Віталієм Івановичем за кількістю науково-
педагогічних праць, захищених дисертантів та отриманих 
державних нагород. Крім величезної кількості наукових 
і методично-педагогічних публікацій він видав низку 
оригінальних художніх творів, які відображають власний 
світогляд ювіляра на деякі проблеми і, безперечно, вносять 
суттєвий внесок у світову та українську літературу, 
демонструють широкий розумовий потенціал і геніальність 
його як особистості. 

І хотілось би завершити своє привітання таким віршем: 
 

«Ваші роки – то Ваш скарб, їм ціни немає, 
Кожен рік багато варт, всі про це ми знаєм, 
Вашу мудрість знаєм ми, цінимо Ваш досвід, 
Шана в Вас поміж людьми і поваги досить 
Тож прийміть уклін від нас, щирі слова шани, 
Всякий день й усякий час гордимось ми Вами!» 

 

Міцного здоров’я, нескінченних років, щасливих і 
спокійних днів, мирного і чистого неба, добробуту і задоволення 
від близьких і оточуючих… 
 

З повагою                                       Валерій Павлович Іванов,  
професор, доктор медичних наук, 

завідувач кафедри  
внутрішньої медицини № 3  
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Шановний Віталій Іванович! Прийміть щиросердечні 
вітання з нагоди Вашого Дня народження! 

Професіоналізм, талант, безмежна відданість справі, 
працьовитість і наполегливість у досягненні поставлених цілей 
дали змогу Вам досягти значних успіхів у Вашій діяльності, 
здобути шану та повагу серед колег та студентства. Дякую за 
підтримку, доброзичливість, можливість бути Вашою ученицею 
і працювати разом. Ціную Вашу людяність та щирість.  

Нехай Ваш шлях буде наповнений новими злетами 
й досягненнями, а людська шана буде подякою Вам за плідну 
працю, чуйність, уміння творити добро. 

Міцного здоров’я Вам і всій родині, добробуту, миру, 
творчої наснаги у відповідальній роботі, здійснення заповітних 
мрій та сподівань! 

Успіхів у всьому задуманому та нових плідних здобутків! 
Нехай Господь береже Вас і подарує многії і благії літа! 

 

З повагою                                                      Оксана Афанасюк, 
доцент кафедри  

внутрішньої медицини № 3  
 
 

 
85 років – прекрасний ювілей. Ювілей мудрості, 

життєвого досвіду і цінних знань. Нехай він не засмучує, не 
забирає сили, а тільки надихає, приносить радість і 
задоволення. Бажаємо Вам і далі любити це життя, адже воно 
до вас теж небайдуже. Відмінного Вам самопочуття і ще 
довгих років життя. З ювілеєм! 

Оксана Білонько, 
доцент кафедри 

 внутрішньої медицини № 3  
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Шановний Віталій Іванович! Щиро вітаю Вас із 
напівювілеєм! Дякую Вам за все, що ви зробили для мене 
в період мого становлення як викладача та науковця. Хочу 
побажати Вам і всій Вашій родині здоров’я, миру, 
повноцінного життя незалежно від віку, щоб кожен день для 
Вас був несхожий на попередній і приносив нову течію життя 
та радості!  

 

           З повагою                                                   Марина Сізова, 
доцент кафедри  

внутрішньої медицини № 3  
 
 
 
 

Шановний Віталій Іванович! Хочу привітати Вас з Днем 
народження і подякувати за підтримку, розуміння. Ви – 
прекрасна людина, видатний науковець, який зробив вагомий 
внесок у розвиток медицини України та становлення багатьох 
поколінь майбутніх лікарів, що є неоціненним здобутком! 
Нехай трудові будні приносять задоволення в роботі 
і реалізацію всього задуманого. Ви – невичерпне джерело 
енергії і життєлюбства, бажаю Вам богатирського здоров’я та 
нових ідей. 

 

З повагою                                                    Валентин Шмалій, 
доцент кафедри  

внутрішньої медицини № 3  
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З Днем народження вітаю чудового і великого Вчителя! 
Вельмишановний Віталій Іванович, прийміть щирі 

вітання і найщиріші побажання в цей святковий день. Ви 
гармонійно поєднали медицину, науку та наставництво 
студентів, лікарів-інтернів, аспірантів і науково-педагогічних 
працівників. Це вимагає відповідальності, величезного 
терпіння і працьовитості, всього того, чим Ви так уміло 
володієте. Бажаю Вам поваги і слухняності від Ваших учнів, 
добра і любові Вашій родині, не втрачати любові та натхення 
до роботи, творити, творити і ще раз творити. Ви – взірець 
ідеального вчителя, який своїм прикладом направляє на 
правильний шлях, дає цінний багаж знань і бажання 
продовжувати вивчати науки. 

Міцного здоров’я та мирного неба – 
Це все, що для щастя насправді нам треба. 
А ще щедрих усмішок, творчих натхнень, 
Святкового настрою в цей ясний день. 
Многая літа!!!!! 

 

Від щирого серця Ваша учениця                      Надія Музика, 
доцент кафедри  

внутрішньої медицини № 3  
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Дисертанти, які захистили дисертаційні роботи 
під керівництвом професора В. І. Денесюка 

 

Іванов Валерій Павлович – канд. мед. наук, Інститут 
кардіології ім. М. Д. Стражеска, 1996 р. 

Сізова Марина Петрівна – канд. мед. наук, Інститут 
кардіології ім. М. Д. Стражеска, 1996 р. 

Коцута Галина Іванівна – канд. мед. наук, Івано-
Франківський державний медичний інститут, 1998 р. 
Осядла Емілія Станіславівна – канд. мед. наук, Івано-
Франківський державний медичний інститут, 1998 р. 
Шапаренко Георгій Павлович – канд. мед. наук, Івано-
Франківський державний медичний інститут, 1999 р. 

Колесник Олег Миколайович – канд. мед. наук, Івано-
Франківський державний медичний інститут, 2002 р. 
Коновалова Ніна Володимирівна – канд. мед. наук, Івано-
Франківський державний медичний інститут, 2002 р. 

Стефаненко Ігор Степанович – канд. мед. наук, Інститут 
кардіології ім. М. Д. Стражеска, 2002 р. 

Білонько Оксана Феліксівна – канд. мед. наук, Івано-
Франківський державний медичний інститут, 2003 р. 

Афанасюк Оксана Іванівна – канд. мед. наук, Івано-
Франківський державний медичний інститут, 2006 р. 

Гарабурда Олена Георгіївна – канд. мед. наук, Інститут 
кардіології ім. М. Д. Стражеска, 2006 р. 
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Шмалій Валентин Іванович – канд. мед. наук, Івано-
Франківський державний медичний інститут, 2006 р. 

Валуєва Світлана Валеріївна – канд. мед. наук, Івано-
Франківський державний медичний інститут, 2008 р. 

Іванов Валерій Павлович – д-р мед. наук, Івано-
Франківський державний медичний інститут, 2008 р. 

Нюшко Тетяна Юріївна – канд. мед. наук, Івано-
Франківський державний медичний інститут, 2008 р. 

Бачинська Віра Болеславівна – канд. мед. наук, Івано-
Франківський національний медичний університет, 2009 р. 

Ковальчук Олена Валеріївна – канд. мед. наук, Кримський 
державний медичний університет імені С. І. Георгієвського, 
2009 р. 

Масловський Валентин Юрійович – канд. мед. наук, 
Львівський національний медичний університет імені Данила 
Галицького, 2010 р. 

Хребтій Галина Іванівна – канд. мед. наук, Львівський 
національний медичний університет імені Данила Галицького, 
2010 р. 

Король (Валуєва) Світлана Валеріївна – д-р мед. наук, Івано-
Франківський національний медичний університет, 2013 р. 

Музика Надія Олегівна – канд. мед. наук, Івано-
Франківський національний медичний університет, 2019 р. 

 

 



 
 
  

 

 

  

  

Студент Віталій Денесюк на 4-му 
курсі Вінницького медичного 

училища (1956) 

Докторант Віталій Денесюк під 
час активної праці над 

докторською дисертацією (1983) 

Любимий вчитель 
професор Іван Андрійович 

Рибачук (1975) 

Професор В. І. Денесюк 
завідувач кафедри внутрішньої 

медицини № 3 (1991) 



 Під час занять зі студентами 6-го курсу (2002) 

Співробітники кафедри внутрішньої медицини № 3, які під 
керівництвом В. І. Денесюка отримали звання доцента або професора 



В. І. Денесюк (перший ряд, в центрі) та співробітники кафедри 
внутрішньої медицини № 3 разом з начмедом Першої міської лікарні 

Л. В. Чорною (1-й ряд, перша зліва) 

В. І. Денесюк разом зі співробітниками 
кафедри внутрішньої медицини № 3  



В. І. Денесюк разом зі співробітниками 
кафедри внутрішньої медицини № 3  
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Праці професора Віталія Івановича Денесюка 

Автореферати, дисертації 
1. Денисюк В. И. Функциональное состояние сердечно-сосу-
дистой системы у больных лейкозом : дис. … канд. мед. наук : 
(спец. – внутренние болезни, № 14.754) / В. И. Денисюк. – 
Винница, 1971. – 223 с.* 

2. Денисюк В. И. Функциональное состояние сердечно-сосу-
дистой системы у больных лейкозом : автореф. дис. … канд. 
мед. наук : (спец. – внутренние болезни, № 14.754) 
/ В. И.Денисюк. – Одесса, 1972. – 18 с. 

3. Денисюк В. И. Роль центральной, регионарной гемодина-
мики, микроциркуляции и тканевого обмена в патогенезе 
сердечной недостаточности при ИБС и методы коррекции 
выявленных нарушений : дис. … д-ра мед. наук : спец. 
14.00.06 «Кардиология» / В. И. Денисюк. – Винница, 1984. – 
445 с.* 

4. Денисюк В. И. Роль центральной, регионарной гемодина-
мики, микроциркуляции и тканевого обмена в патогенезе 
сердечной недостаточности при ИБС и методы коррекции 
выявленных нарушений : автореф. дис. … д-ра мед. наук : 
спец. 14.00.06 «Кардиология» / В. И. Денисюк. – Харьков, 
1985. – 47 с.* 
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Книги, монографії, навчальні посібники 
1980 

5. Чуберкис Т. П. Пути совершенствования клинического 
мышления у субординаторов-терапевтов : метод. рек. 
/ Т. П. Чуберкис, В. И. Денисюк. – Винница, 1980.* 

1984 
6. Диагностика и лечение хронической недостаточности 
кровообращения : метод. рек. / Л. Т. Малая, О. А. Шушляпин, 
О. Д. Кучеренко, В. И. Денисюк. – Харьков, 1984. – 26 с.* 

1985 
7. Методические рекомендации по кибернетическому 
моделированию кардиальной патологии. Ч. 1. Методы 
контроля сократительной функции миокарда и диагностика 
начальной стадии сердечной недостаточности / Винниц. 
политех. ин-т, Винниц. мед. ин-т им. Н. И. Пирогова ; сост.: 
И. В. Кузьмин, М. Б. Шкляр, В. И. Денисюк [та ін.]. – 
Винница, 1985. – 39 с.* 

1987 
8. Автоматизированная система анализа 
кардиологической информации больных 
инфарктом миокарда : метод. рек. / Н. А. Гва-
туа, В. А. Шумаков … В. И. Денисюк. – 
Киев, 1987. – 14 с. 

 

 
9. Методические рекомендации по информационно-
математическому моделированию кардиальной патологии. 
Ч. 2. Применение информационно-математических моделей 
в диагностике сердечной недостаточности при ишемической 
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болезни сердца / И. В. Кузьмин, В. И. Денисюк, 
М. Р. Вальдман, Н. И. Кокряцкая. – Винница, 1987. – 32 с.* 

1991 
10. Денисюк В. И. Диагностика и лечение 
начальной стадии сердечной недоста-
точности у больных ИБС / В. И. Денисюк. – 
Киев : Здоровья, 1991. – 152 с. : ил. 
 

 

 
 

1993 
11. Денисюк В. И. Медико-социальная 
экспертиза при заболеваниях внутренних 
органов : учеб. пособие / В. И. Денисюк, 
Е. В. Олейник, Г. И. Мелащенко ; под. 
общей ред. В. И. Денисюка ; Винниц. мед. 
ин-т им. Н. И. Пирогова. – Винница, 1993. – 
66 с. 

 
 

 

12. Денисюк В. И. Фито- и гомеопатиоте-
рапия при заболеваниях внутренних органов : 
учеб. пособие / В. И. Денисюк, Е. В. Олейник, 
Е. А. Богданов ; Винниц. мед. ин-т 
им. Н. И. Пирогова. – Винница, 1993. – 56 с. 
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1995 
13. Денисюк В. И. Ишемическая болезнь 
сердца в сочетании с гипертонической 
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болезнью / В. И. Денисюк, А. В. Корчун, Л. А. Кищук, 
П. Ф. Колесник // Современные методы диагностики и лечения 
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наукова медико-технiчна конференція (з міжнародною 
участю), Вінниця, 25 верес. 1992 р. : тези доп. – Київ ; 
Вінниця, 1992. – С. 18–19. 

306. Денисюк В. И. Клиническая эффективность лечения 
резистентной формы мерцания предсердий верапамилом 
и кордароном в сочетании с блокаторами быстрых натриевых 
каналов / В. И. Денисюк, Э. С. Осядлая // Актуальные 
вопросы гериатрии в клинике внутренних болезней : тез. 
докл. пленума. – Ростов-на-Дону, 1992.* 

307. Клиническая эффективность сочетанного применения 
сердечных гликозидов, периферических вазодилататоров 
и диуретиков у больных пароксизмальной мерцательной 
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прогнозування аритмій серця при стабільній і нестабільній 
стенокардії у залежності від ступеня гіпертрофії лівого 
шлуночка / О. В. Денесюк, В. І. Денесюк, Ю. Ю. Шушковська 
[та ін.] ; заявник і патентовласник Вінниц. НМУ 
ім. М. І. Пирогова. – № u201411814 ; заявл. 31.10.2014 ; 
опубл. 27.04.2015, Бюл. № 8. 

431. Пат. 98305 Україна, МПК A 61 K 31/00. Спосіб 
купування больового синдрому та зниження артеріального 
тиску при гострому коронарному синдромі з коморбідною 
артеріальною гіпертензією перед проведенням корона-
роангіографії та стентування коронарних артерій 
/ О. В. Денесюк, В. І. Денесюк, Ю. М. Мостовий [та ін.] ; 
заявник і патентовласник Вінниц. НМУ ім. М. І. Пирогова. – 
№ u201411817 ; заявл. 31.10.2014 ; опубл. 27.04.2015, Бюл. № 8. 

432. Пат. 100030 Україна, МПК A 61 K 31/00. Спосіб 
диференційованого комбінованого антигіпертензивного 
лікування хворих на гіпертонічну хворобу II стадії з 
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гіпертензивним серцем з добовим профілем артеріального 
тиску «dipper», «non-dipper» / В. І. Денесюк, Т. Ю. Нюшко, 
Л. О. Пентюк ; заявник і патентовласник Вінниц. НМУ 
ім. М. І. Пирогова. – № u201412089 ; заявл. 10.11.2014 ; 
опубл. 10.07.2015, Бюл. № 15. 
433. Пат. 104315 Україна, МПК G 01 N 33/48, A 61 B 5/00. 
Спосіб прогнозування розвитку систолічної серцевої 
недостатності при ішемічній хворобі серця, стабільній 
і нестабільній стенокардії / В. І. Денесюк, О. В. Денесюк, 
Н. О. Музика ; заявник і патентовласник Вінниц. НМУ 
ім. М. І. Пирогова. – № u201506596 ; заявл. 06.07.2015 ; 
опубл. 25.01.2016, Бюл. № 2.  

434. Пат. 104316 Україна, МПК G 01 N 33/48, A 61 B 5/00. 
Спосіб прогнозування розвитку та прогресування ексцентрич-
ного ремоделювання лівого шлуночка при ішемічній хворобі 
серця, стабільній та нестабільній стенокардії, ускладненій 
серцевою недостатністю / В. І. Денесюк, О. В. Денесюк, 
Н. О. Музика [та ін.] ; заявник і патентовласник Вінниц. НМУ 
ім. М. І. Пирогова. – № u 201506599 ; заявл. 06.07.2015 ; опубл. 
25.01.2016, Бюл. № 2. 

435. Пат. 104317 Україна, МПК A 61 B 5/00, A 61 B 10/00. 
Спосіб прогнозування величини артеріального тиску у хворих 
при ішемічній хворобі серця, стабільній і нестабільній 
стенокардії, ускладненої серцевою недостатністю / В. І. Денесюк, 
О. В. Денесюк, Н. О. Музика [та ін.] ; заявник і патенто-
власник Вінниц. НМУ ім. М. І. Пирогова. – № u201506602 ; 
заявл. 06.07.2015 ; опубл. 25.01.2016, Бюл. № 2. 
436. Пат. 137914 Україна, МПК A 61 B 5/0402. Спосіб 
прогнозування ступенів тяжкості надшлуночкових екстра-
систол у залежності від ураження міокарда при серцево-
судинних захворюваннях / О. В. Барська, В. І. Денесюк, 
В. І. Шмалій ; заявник і патентовласник Вінниц. НМУ 
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ім. М. І. Пирогова. – № u201904330 ; заявл. 22.04.2019 ; 
опублік. 11.11.2019, Бюл. № 21. 

437. Пат. 137915 Україна, МПК A 61 B 5/0402, G 09 B 23/28. 
Спосіб визначення періоду, типу і стадії розвитку ремоде-
лювання лівого шлуночка і передсердя при гострому 
коронарному синдромі / О. В. Барська, В. І. Денесюк, 
Н. О. Музика ; заявник і патентовласник Вінниц. НМУ 
ім. М. І. Пирогова. – № u201904331 ; заявл. 22.04.2019 ; 
опублік. 11.11.2019, Бюл. № 21. 
438. Пат. 139766 Україна, МПК A 61 B 5/00. Спосіб 
прогнозування смерті та інших серйозних кардіальних подій 
у хворих гострим інфарктом міокарда з елевацією сегмента 
ST у залежності від ступеня стенозу коронарних артерій та 
диференційованого впливу уражених гілок на перебіг 
захворювання упродовж двох років спостереження 
/ О. В. Барська, В. І. Денесюк, В. П. Іванов [та ін.] ; заявник 
і патентовласник Вінниц. НМУ ім. М. І. Пирогова. – 
№ u201904320 ; заявл. 22.04.2019 ; опублік. 27.01.2020, 
Бюл. № 2. 
439. Пат. 141593 Україна, МПК A 61 K 31/00. Спосіб 
диференційованого застосування препаратів, що мають пряму 
і непряму антиаритмічну дію, при надшлуночкових 
екстрасистолах у залежності від ступеня ураження міокарда 
/ О. В. Барська, В. І. Денесюк, О. М. Колесник ; заявник 
і патентовласник Вінниц. НМУ ім. М. І. Пирогова. – 
№ u201904316 ; заявл. 22.04.2019 ; опублік. 27.04.2020, Бюл. № 8. 
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Нововведення, інформаційні листи 
440. Рыбачук И. А. Способ диагностики различных форм 
гипотоний у больных с заболеваниями крови / И. А. Рыбачук, 
В. И. Денисюк // Аннотированный каталог изобретений 
и рацпредложений сотрудников Винницкого медицинского 
института им. Н. И. Пирогова за 1972–1973 гг. – Винница, 
1974. – С. 108.* 

441. Рыбачук И. А. Способ оценки нарушений белкового 
обмена у больных гипертонической болезнью и атеросклеро-
тическим кардиосклерозом с помощью индекса аминокислот 
/ И. А. Рыбачук, В. И. Денисюк // Аннотированный каталог 
изобретений и рацпредложений сотрудников Винницкого 
медицинского института им. Н. И. Пирогова за 1974 г. – 
Винница, 1975. – С. 17.* 
442. Денисюк В. И. Способ объективной оценки функцио-
нального состояния больных гипертонической болезнью 
/ В. И. Денисюк // Сборник изобретений и рацпредложений 
сотрудников Винницкого медицинского института 
им. Н. И. Пирогова за 1976 г., рекомендованные для 
использования в учебной и лечебной работе. – Винница, 
1977. – С. 61.* 

443. Рыбачук И. А. Патогенетическое лечение больных 
ишемической болезни сердца в зависимости от сезонов 
г. Винницы / И. А. Рыбачук, В. И. Денисюк, Т. П. Чуберкис 
// Методические разработки рацпредложений для внедрения 
в практику Винницкого медицинского института 
им. Н. И. Пирогова. – Винница, 1978. – С. 21.* 

444. Денисюк В. И. Диагностика и коррекция нарушений 
оксигенации крови и микроциркуляции у больных 
ишемической болезнью сердца / В. И. Денисюк // Информ. 
письмо / Респ. центр науч. информ. ; Винниц. мед. ин-т 
им. Н. И. Пирогова. – Киев, 1984. – Вып. 2 : По проблеме 
«Сердечно-сосудистого заболевания». – 2 с.* 
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445. А.с. 1236373 СССР, МКИ А 61 В 10/00. Способ 
диагностики начальной стадии сердечной недостаточности 
при хронической ишемической болезни сердца 
/ В. И. Денисюк. – № 3644273/28-14 ; заявл. 30.06.83 ; опубл. 
07.06.86, Бюл. № 21. 

 

 

Редактор і рецензент 
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В. И. Денисюк. – Винница : ВМИ, 1991. – 36 с.* 
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и сокр. – Винница, 1996. – 231 с. 
453. Липницкий Т. Н. Хроническая сердечная недостаточность : 
учеб. изд. / Т. Н. Липницкий ; под. ред. В. И. Денисюка ; 
Винниц. гос. мед. ун-т им. Н. И. Пирогова. – Винница : 
Континент-Прим, 1996. – 107 с. 
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454. Серкова В. К. Болезни сердца и сосудов : учеб. моногр. 
для студентов IV–VI курсов и врачей-интернов / В. К. Серкова, 
Ю. И. Монастырский, В. Н. Жебель ; рец.: В. П. Маленький, 
В. И. Денисюк ; Винниц. гос. мед. ун-т им. Н. И. Пирогова. – 
Винница : Логос, 1998. – 183 с. 
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455. Ефективні методи лікування захворювань серця, судин 
і інших органів : матеріали Респ. наук.-практ. конф. з міжнар. 
участю, 29–30 верес. 1999 р., Вінниця / під ред. В. І. Денисюка. – 
Вінниця : Логос, 1999. – 100 с. 

2000 
456. Досягнення, проблеми і перспективи розвитку 
кардіології та пульмонології на рубежі століть : матеріали 
Третьої респ. наук.-практ. конф., 10–11 жовт. 2000 р. 
/ Вінниц. держ. мед. ун-т ім. М. І. Пирогова ; під заг. ред. 
В. І. Денисюка. – Вінниця : Логос, 2000. – 114 с. 
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457. Серкова В. К. Болезни сердца и сосудов : учеб. моногр. 
для студентов IV–VI курсов и врачей-интернов / В. К. Серкова, 
Ю. И. Монастырский, В. Н. Жебель ; рец.: В. П. Маленький, 
В. И. Денисюк ; Винниц. гос. мед. ун-т им. Н. И. Пирогова. – 
Винница, 2001. – 191 с. 

2004 
458. Серкова В. К. Клиническая ревматология и приобре-
тенные пороки сердца : [монография] / В. К. Серкова, 
Ю. И. Монастырский, Н. А. Станиславчук ; рец.: В. И. Денисюк, 
В. П. Маленький ; Винниц. НМУ им. Н. И. Пирогова. – Изд. 
3-е, перераб. и доп. – Винница : Эдельвейс, 2004. – 196 с. 

2005 
459. Серкова В. К. Клиническая ревматология и приобре-
тенные пороки сердца : [монография] / В. К. Серкова, 
Ю. И. Монастырский, Н. А. Станиславчук ; рец.: В. И. Денисюк, 
В. П. Маленький ; Винниц. НМУ им. Н. И. Пирогова. – Изд. 
3-е, перераб. и доп. – Винница : Эдельвейс, 2005. – 196 с. 

2014 
460. Навчально-методичний посібник для атестації студентів 
6-го курсу з використанням наскрізних програм навчання 
«Внутрішня медицина з інфекційними хворобами та 
фтизіатрією» (7.12010001 «Лікувальна справа») та 
«Профілактика ВІЛ-інфікування, попередження передачі ВІЛ 
від матері до дитини, діагностика, лікування ВІЛ-інфікованих 
та соціально-психологічна підтримка людей, що живуть 
з ВІЛ» / за ред.  проф. В. І. Денесюка. – Вінниця, 2014. – 118 с.* 

2021 
461. Черкасов С. В. Гносеологічні та логічні проблеми 
медичної діагностики : монографія / С. В. Черкасов ; рец.: 
В. І. Денесюк, В. С. Ратніков. – Вінниця : Друк плюс, 2021. – 
292 с. 
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Денисюк Віталій Іванович // Державні нагороди України. 
Кавалери та лауреати : довід.-енциклопед. та біогр. вид. – 
Київ, 2021. – С. 650–651.* 
Денисюк Віталій Іванович [Електронний ресурс] // Вінницький 
національний медичний університет ім. М. І. Пирогова : 
[вебсайт]. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: 
https://bit.ly/3OjbcI2 (дата звернення: 17.05.2023), вільний. – 
Назва з екрана.  
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Відгуки та слова про ювіляра 
(вибране із особистого архіву) 

 
 
 

За 60 років своєї науково-практичної діяльності кращої 
книги, ніж В. І. Денесюка «Аритмії серця», я не зустрічала. 

 

Л. Т. Малая,  
академік НАМН України,  

Герой України 
 
 

Професор В. І. Денесюк став відомим вченим з 
кардіології та аритмології ще наприкінці минулого століття. 
Його 5 монографій з порушень роботи серця вплинули на 
формування світогляду аритмологів України.  

 

О. С. Сичов,  
професор, лауреат Державної премії 

України в галузі науки і техніки 
 
 

Досвід, талант і самовіддана праця, ретельне та творче 
виконання своїх службових обов’язків принесли Вам визнаний 
авторитет серед науковців, однодумців, співробітників та 
колег університету.  

В. М. Мороз,  
ректор ВНМУ ім. М. І. Пирогова (1988–2023), 

професор, академік НАМН України,  
Герой України 
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Своїм умінням працювати з людьми, аналізувати 

і оцінювати роботу Ви заслужили великий авторитет 
і глибоку повагу. Ви подаєте нам приклад життєвої 
бадьорості, неймовірної працьовитості та оптимізму. 

 

Колектив кафедри  
внутрішньої медицини № 3 

 
 
 

Висловлюємо Вам велику подяку і шану за велику 
працю вченого і керівника кафедри внутрішньої медицини 
№ 3. Ви здобули незаперечний авторитет та повагу медичної 
та наукової громадськості лікарні і міста. 

 

Колектив КНП  
«Вінницька міська клінічна лікарня № 1» 

 
 
 

Присвячую цей вірш Віталію Івановичу Денесюку, 
з яким нас пов’язує відвідування багатьох конгресів та 
конференцій з кардіології і багаторічна співпраця. 

 

Мы шлем от сердца поздравленья 
С достойной датой – восемьдесят лет. 
Прошедших дней прекрасные мгновенья 
Сложили в счастье солнечный букет… 

 

В. К. Сєркова,  
заслужений діяч науки і техніки України, 

професор 
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Ви є одним з провідних вчених в галузі внутрішньої 

медицини в Україні. З усіх Ваших багаточисельних книг 
з найбільшим інтересом читав «Етапи життя людини». 
Я б таку книгу написати не зміг. 

 

О. В. Коркушко,  
академік, професор 

 
 
Я багато прочитав книг у своєму житті. Однак такої, як 

написали В. І. Денесюк та О. В. Денесюк – «Етапи життя 
людини в медичному, філософському та медичному розумінні» 
я ще не читав і не бачив. Це унікальна і дуже глибока книга, яка 
заслуговує найвищої оцінки. 

 

І. С. Чекман,  
член-кореспондент НАМН України, 

професор 
 

 
Віталію Івановичу достатньо було написати одну книгу 

«Етапи життя людини», щоб стати знаменитим. 
 

І. П. Катеренчук,  
доктор медичних наук, професор 

 
 
 

Професор Віталій Денесюк являється талановитим 
терапевтичним письменником. 

 

Г. В. Дзяк,  
академік, професор  
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Перед тим, як брати книгу В. І. Денесюка та О. В. Денесюк 

«Етапи життя людини» для читання, – я мию руки. 
 

Б. Павловський,  
однокурсник, підполковник 

 
 
 

Монографія Віталія Денесюка «Мудрі вислови для 
духовного збагачення та патріотичного виховання суспільства» – 
це шедевр. 

О. Абрагамович,  
доктор медичних наук, професор 

 
 
 
В книзі Віталія Денесюка, Олени Барської та 

Владислава Денесюка «Любов і мудрість у поезії. Антологія 
міжнародної лірики, створеної протягом тисячоліть» 
проведений великий і глибокий аналіз досягнень написання 
пісенної майстерності поетів різних країн світу, який сприяє 
виникненню позитивних емоцій і віри в доленосну роль 
кохання у людей різного віку і статі, від чого читачі можуть 
стати добрішими і більш впевненими у своїх пошуках щастя 
у житті. 

 

В. В. Болгов, 
голова правління ГО  

«Українська конфедерація журналістів» 
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Книга Віталія Денесюка «Мудрі вислови для друкованого 

збагачення суспільства» – це енциклопедія багатства думок 
різних авторів світу, якими ми збагачуємось у житті. 

 

І. П. Ваколюк,  
доктор медичних наук, професор 

 
 

 
У Сопільні професор В. І. Денесюк з батьками прожив 

багато років. Так і хочеться сказати: спасибі тобі, рідна земле, 
що ти народжуєш таких людей. Бо хоч і змінюються часи, 
звичаї, вірування і погляди людей, але його безсмертне ім’я – 
це наша знаменитість і завжди буде жити в пам’яті земляків 
Немирівщини. 

В. Дець,  
науковий працівник музею  

«Літературна Немирівщина» 
 
 
 

Вісімдесят – є зовсім небагато, 
Дуже щаслива і гарна пора. 
Бажаєм Вам у це знаменне свято 
Довгих років, радості й добра… 

О. О. Яковлева,  
доктор медичних наук,  

професор 
 

 
 
 



––  115  –– 
 

Окремі вибірки із віршів студентів 6-го курсу,  
присвячених професору В. І. Денесюку 

 
Вы много преуспели, 
Трудились не жалея сил, 
И книгу написали 
Для нас, студентов винницких. 
 

Ірина Єремчук,  
студентка 

Терапія – рідна наша, 
Нас ти всіх навчаєш. 
Ще із віку Гіппократа 
Людей доглядаєш. 
 

Студенти 4 групи, 2009 р. 
 
 

Ми здаєм сьогодні залік, 
І приймає в нас Віталій! 
В житті моторний чоловік 
Він є майстром терапії, 
Який уперше в Україні 
Створив підручник з аритмії – 
Нам, студентам, путівник… 
 

Студенти 10 групи, 2019 р. 
 

 
Резюме: Безумовно, в цих словах є перебільшення про мою 

працю лікаря, викладача та науковця, але я безмежно вдячний 
авторам за ці теплі, щирі і добрі слова.  

 

Віталій Денесюк 
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